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Protokół Nr 17/25 

z posiedzenia połączonych Komisji Rady Miasta, tj.: Komisji Budżetu, Komisji Gospodarki 

Komunalnej oraz Komisji Spraw Społecznych, odbytego w dniu  30 grudnia 2025 roku. 

Miejsce posiedzenia - sala konferencyjna Urzędu Miasta Grajewo. Strażacka 6A.  

Posiedzeniu przewodniczył p. Wojciech Karol Kowzon – Przewodniczący Komisji 

Gospodarki Komunalnej   Rady Miasta Grajewo. 

Godzina rozpoczęcia – 9..00 

Godzina zakończenia –14.38  ( z trzema przerwami na kontynuację obrad XXII sesji). 

 

 

W posiedzeniu udział wzięli radni/członkowie trzech stałych Komisji Rady Miasta                                  

w składzie:  

1.Katarzyna Bobrowska 

2.Boć Edward 

3.Ginka Barbara 

4. Godlewska Ewa 

5. Kalinowska Anna Marzenna 

6. Kowzon Wojciech Karol 

7. Łynka Małgorzata 

8. Niewiarowski Andrzej 

9. Rogowska Marzena 

10.Katarzyna Świderska 

Nieobecni nieusprawiedliwieni: 

1. Siejda Tomasz 

2.Szymkiewicz Mariusz 

/Lista obecności stanowi Zał. Nr 1 do prot./. 

Goście:  wg listy obecności stanowiącej Zał. Nr 2 do prot. 

-  Burmistrz Miasta Grajewo: Maciej Paweł Bednarko 

-  Zastępca Burmistrza Miasta Grajewo: Krzysztof Waszkiewicz 

-  Sekretarz Miasta: Ryszard Wolwark 

- Skarbnik Miasta: Grzegorz Kurzątkowski 

- Naczelnicy i kierownicy  Urzędu Miasta Grajewo  

- Dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych miasta – wg listy obecności 



Przewodniczący trzech stałych Komisji: 

1/ Andrzej Niewiarowski– Przewodniczący Komisji Budżetu RM 

2/ Wojciech Karol Kowzon – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej RM 

3/Katarzyna Świderska – Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych RM 

spośród siebie wyłonili przewodniczącego obrad w osobie p. Wojciecha Karola Kowzona – 

Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej RM. 

Punkt 1- Otwarcie posiedzenia. 

Wojciech Karol Kowzon – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej RM 

Po objęciu przewodnictwa dokonał otwarcia posiedzenia połączonych stałych Komisji Rady 

Miasta, witając wszystkie przybyłe osoby. Stwierdził, że na stan 12 radnych/członków trzech 

stałych Komisji, aktualnie w posiedzeniu bierze udział 8 radnych (na podstawie listy 

obecności), w trakcie głosowań 9-10 radnych, co stanowi kworum. 

Punkt 2 - Przedstawienie porządku obrad połączonych Komisji 

/ Zawiadomienie zawierające porządek obrad stanowi Zał. Nr 3 do prot./. 

Zawiadomienie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na posiedzenie Komisji -                    

w wersji elektronicznej (tablety) 

Wojciech Karol Kowzon – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej RM 

Odczytał proponowany porządek obrad dzisiejszego posiedzenia.  

Porządek obrad: 

1.Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia połączonych Komisji. 

3. Informacja na temat stanu przygotowania miasta do zimy 2025/2026. 



4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

a) sposobu załatwienia skargi wniesionej na Burmistrza Miasta Grajewo na niewłaściwe 

załatwienie przez niego zawiadomienia; 

b) uchwalenia Regulaminu korzystania z Cmentarza Komunalnego położonego przy ul. 

Pułaskiego w Grajewie; 

c) zmiany regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Grajewo; 

d) zmian w budżecie miasta Grajewo na 2025 rok; 

e) wydatków budżetu miasta, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025; 

f) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Grajewo na lata 2026 – 2033; 

g) uchwalenia budżetu miasta Grajewo na 2026 rok. 

5. Przyjęcie protokołu ze Wspólnego Posiedzenia Komisji nr 16/25 z posiedzenia odbytego w 

dniu 26 listopada 2025 r. 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący obrad zapytał, czy są uwagi bądź wnioski do porządku posiedzenia. Nie 

widząc żadnych, przeszedł do realizacji punktu trzeciego. 

Punkt 3 - Informacja na temat stanu przygotowania miasta do zimy 

2025/2026. 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz 

z materiałami na posiedzenie Komisji – w wersji elektronicznej. 

/ Informacja stanowi Zał Nr 4 do prot./. 

inicjatywa: Komisja Budżetu RM ( Plan pracy na 2025 rok) 



referują: Burmistrz Miasta, p. Maciej Paweł Bednarko; Prezes PUK, Sp. z o.o. , p. Konrad 

Kostrzewski 

Wojciech Karol Kowzon – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej RM 

Otworzył realizację punktu - Informacja na temat stanu przygotowania miasta do zimy 

2025/2026.  

Dyskusja:  

Przewodnicząca Rady, Monika Stefańska: zwróciła się do Prezesa Spółki PUK o posypanie 

newralgicznych nawierzchni drogowych  np. ul. Skośnej. Burmistrz: podziękował za 

sygnały, dziękując za ich czujność i przekazanie informacje. Przypomniał, że zimowe 

obowiązki są podzielone między zarządcę drogi (miasto) a właścicieli przyległych 

nieruchomości, przy czym każdy ma obowiązek zapewnienia bezpieczeństwa w swojej strefie 

odpowiedzialności, co obejmuje przede wszystkim odśnieżanie i usuwanie lodu. 

Wojciech Karol Kowzon – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej RM 

Wobec braku innych pytań zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania procedowanej 

Informacji. 

Głosowanie Komisji: 8 głosów ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ, 4 

NIEOBECNYCH. 

Informacja zaopiniowana pozytywnie. 

Ad. 4 - Zaopiniowanie projektów uchwał: 

a) w sprawie sposobu załatwienia skargi wniesionej na Burmistrza Miasta Grajewo 

na niewłaściwe załatwienie przez niego zawiadomienia; 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na 

posiedzenie Komisji – w wersji elektronicznej. 

/ Skarga p. D.L. stanowi załącznik nr 5 do prot./ 

/ Wyjaśnienie Burmistrza  stanowi załącznik nr 6 do prot./ 

/ Pismo PEC Sp. z o.o. w Grajewie stanowi załącznik nr 7 do prot./ 

/ Uchwała Nr 6/25 KSW stanowi załącznik nr 8 do prot./ 



/ Pismo  Skarżącego z dnia 29 grudnia 2025 roku w sprawie nieprzybycia na posiedzenie 

stanowi załącznik nr 9 do prot./.  

 Projekt uchwały Rady Miasta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 10 do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko/ na wniosek Komisji SWiP 

RM  

referują; Sekretarz Miasta, p. Ryszard Wolwark; Przewodnicząca Komisji SWiP RM, p. Ewa 

Godlewska 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej 

Zaopiniowaniu poddał projekt uchwały w sprawie sposobu załatwienia skargi wniesionej 

na Burmistrza Miasta Grajewo na niewłaściwe załatwienie przez niego zawiadomienia. 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji zarządził głosowanie.  

Głosowanie Komisji: 8 głosów ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ,                                 

4 NIEOBECNYCH 

Projekt uchwały zaopiniowany pozytywnie – bez poprawek. Decyzja: Komisje, opierając się 

na opinii Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, uznały skargę za bezzasadną w zakresie 

podnoszonych przez skarżącego uchybień proceduralnych. 

b) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu korzystania z Cmentarza 

Komunalnego położonego przy ul. Pułaskiego w Grajewie; 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na 

posiedzenie Komisji – w wersji elektronicznej. 

/ Projekt uchwały Rady Miasta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 11 do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 

referują; Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej 

Zaopiniowaniu poddał projekt uchwały w sprawie  uchwalenia Regulaminu korzystania                      

z Cmentarza Komunalnego położonego przy ul. Pułaskiego w Grajewie.  



W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji zarządził głosowanie.  

Głosowanie Komisji: 8 głosów ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ,                                 

4 NIEOBECNYCH 

Projekt uchwały zaopiniowany pozytywnie – bez poprawek. 

c) projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu utrzymania czystości i porządku 

na terenie Miasta Grajewo; 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na 

posiedzenie Komisji – w wersji elektronicznej. 

/ Projekt uchwały Rady Miasta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr12  do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 

referują; Burmistrz Miasta, p. Maciej Paweł Bednarko; Prezes PUK, Sp. z o.o. , p. Konrad 

Kostrzewski 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej 

Zaopiniowaniu poddał projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Miasta Grajewo; 

Dyskusja:  

Radna, Anna Kalinowska: poinformowała o narzekaniu mieszkańców na  porządek                             

w mieście. Odpowiedź Burmistrza: "nie na wszystko mamy wpływ" Gmina ma ograniczony 

wpływ, ponieważ  obowiązek utrzymania czystości na chodnikach spoczywa na właścicielach 

nieruchomości. Radny, Andrzej Niewiarowski: pod rozwagę poddał pomysł przystąpienia 

Spółki PUK w Grajewie na przetargu na utrzymanie czystości na drogach krajowych, 

ponieważ  realizacja tego zadania przez firmę z Moniek pozostawia wiele do życzenia Prezes 

PUK, Konrad Kostrzewski: odpowiedział, że sprzętowo i kadrowo Spółka nie jest na to 

przygotowana. Radna, Katarzyna Świderska: zapytała, czy Spółka PUK zamierza nadal 

funkcjonować w konsorcjum z firmą KOMA Elk. Burmistrz: odpowiedział, konsorcjum 

działa  dobrze, gdyż jest oparte na jasnej umowie konsorcjum, która precyzyjnie określa 

podział obowiązków, zakres odpowiedzialności i sposób rozliczeń, życzenia Prezes PUK, 

Konrad Kostrzewski: tytułem uzupełnienia dodał, że bieżący rok powinien dać odpowiedź 



co do dalszej współpracy. Dodał, że utrzymano obowiązujący w 2025 r. parytet – PUK ma ok. 

2/3 udziału w zadaniu, gdyż obsługuje osiedla wielorodzinne.. Zastępca Burmistrza, 

Krzysztof Waszkiewicz: przedstawił i omówił temat dot. kończącego się postępowania 

przetargowego na „Odbieranie odpadów komunalnych na terenie Miasta Grajewo od 

właścicieli nieruchomości zamieszkałych i części nieruchomości niezamieszkałych w okresie 

od dnia podpisania umowy do 31 grudnia 2026 r. Do przetargu przystąpiło konsorcjum dwóch 

firm: KOMA Sp. z o.o z Ełku oraz PUK Sp. z o.o. z Grajewa. Otwarcie ofert miało miejsce 7 

listopada 2025 r. Szacowana przez Zamawiającego masa odpadów w sSWZ – 7000 ton/rok + 

1750 ton (Miasto Grajewo zabezpieczyło sobie możliwość wydłużenia umowy o 3 miesiące 

na warunkach wynikających z przetargu, na wypadek przedłużania się procedur w kolejnym 

przetargu). Konsorcjum KOMA-PUK złożyło ofertę opiewającą na 2.580.454,80 złotych 

brutto za rok, która była poniżej środków przewidzianych  przez Miasto na realizację tego 

zadania – Zamawiający przeznaczył 3,4 mln zł za 15 miesięcy (2,72 mln zł za 12 miesięcy). 

Są to kwoty szacunkowe, gdyż faktyczna płatność zależy od masy odpadów dostarczanych do 

Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Koszarówce. Specyfikacja przetargowa po raz 

pierwszy uwzględniała również, w odpowiedzi na wnioski Mieszkańców i Państwa Radnych, 

cztery akcje odbioru odpadów wielkogabarytowych. Dotychczas były to dwie akcje w roku, 

opłacane osobno. Podkreślił, że koszt odbioru odpadów to tylko część wydatków na 

funkcjonowanie systemu gospodarki odpadami, które przekraczają 6 mln złotych rocznie. 

Ostatnia wprowadzona z tego tytułu w naszym mieście podwyżka dla Mieszkańców o 3 złote 

od osoby od października 2024r. (z 27 zł do 30 zł miesięcznie – opłata podstawowa) nie 

uwzględniała dwóch wprowadzonych już po jej przyjęciu przez Radę Miasta podwyżek przez 

prowadzący Zakład Zagospodarowania Odpadów w Koszarówce BIOM Sp. z o.o. – łącznie                   

o 8% oraz wzrostu innych kosztów. Stąd też istnieje potrzeba podniesienia obowiązujących 

stawek. Zakładamy, że nastąpi to od drugiego kwartału 2026 r o właściwą segregację 

odpadów, gdyż kolejne lata przynoszą coraz bardziej restrykcyjne wymagania dotyczące 

poziomów odzysku. W roku 2022 należało osiągnąć 25% , co udało nam się zrealizować 

(uzyskano 34,49%). Ale w roku 2023 wymagania wzrosły do 35%, czego nie osiągnęliśmy 

(uzyskano 31,21%; w roku 2024 wymagano już 45% odzysku, a w 2025r. – 55%). W związku 

z tym Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska w grudniu 2025 r. wymierzył Miastu 

Grajewo karę za rok 2023 w wysokości ok. 76,6 tys. zł. Wystąpiliśmy o jej zawieszenie, 

uzasadniając to podjęciem działań naprawczych, ale w kolejnych latach problem będzie się 

nasilać. Stąd też potrzeba większej dbałości o przestrzeganie zasad segregacji. 



W związku z brakiem innych  zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący obradom zarządził 

głosowanie ws. zaopiniowania procedowanego projektu uchwały .  

Głosowanie Komisji: 10 głosów ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ, 2 

NIEOBECNYCH 

Projekt uchwały zaopiniowany pozytywnie – bez poprawek. 

d)  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Grajewo na 2025 rok; 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na 

posiedzenie Komisji – w wersji elektronicznej. 

/ Projekt uchwały Rady Miasta stanowi załącznik nr13  do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 

referują: Skarbnik Miasta, p. Grzegorz Kurzątkowski 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej 

Zaopiniowaniu poddał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Grajewo na 

2025 rok. 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania 

procedowanego projektu uchwały.  

Głosowanie Komisji: 10 głosów ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ, 2 

NIEOBECNYCH 

Projekt uchwały zaopiniowany pozytywnie – bez poprawek. 

d) projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu miasta, które nie wygasają                                

z upływem roku budżetowego 2025; 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na 

posiedzenie Komisji – w wersji elektronicznej. 

/ Projekt uchwały Rady Miasta stanowi załącznik nr14  do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 



referują: Skarbnik Miasta, p. Grzegorz Kurzątkowski 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej 

Zaopiniowaniu poddał projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu miasta, które nie 

wygasają z upływem roku budżetowego 2025.  

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania 

procedowanego projektu uchwały. 

Głosowanie Komisji: 10 głosów ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ, 2 

NIEOBECNYCH 

Projekt uchwały zaopiniowany pozytywnie – bez poprawek. 

f) projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Grajewo na lata 2026 – 2033; 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na 

posiedzenie Komisji – w wersji elektronicznej. 

/ Projekt uchwały Rady Miasta stanowi załącznik nr15  do prot./ 

 Radni zapoznali się z Uchwałą Nr RIO.II-00311-138/2025 Składu Orzekającego Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 4 grudnia 2025 roku w sprawie wyrażenia opinii                                      

o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Grajewo na lata 2026 – 2033. 

/ Uchwała RIO stanowi załącznik nr 16 do prot./. 

inicjatywa uchwałodawcza: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 

referują: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko;  Skarbnik Miasta, p. Grzegorz Kurzątkowski 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej 

Zaopiniowaniu poddał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Grajewo na lata 2026 – 2033. 

Dyskusja: 



• Radna Katarzyna Świderska: zwróciła się z pytaniem do Skarbnika o procentowy 

udział inwestycji w budżecie na rok bieżący oraz prognozowany na rok przyszły . 

• Skarbnik Miasta: poinformował, że w 2025 roku wydatki majątkowe (inwestycyjne) 

stanowią 18,53% ogółu budżetu, natomiast na rok 2026 prognozowany wskaźnik 

wynosi 12,67% . 

• Dochody ze sprzedaży majątku: Radna Ewa Godlewska: dopytywała                          

o wpisaną w prognozie kwotę ponad 3 mln zł ze sprzedaży gruntów w 2026 roku, 

prosząc o wskazanie konkretnych działek . 

• Burmistrz Miasta, Maciej Paweł Bednarko: wyjaśnił, że chodzi o grunty 

inwestycyjne na terenie miasta (okolice ul. Budowlanej i Popowa) . Zaznaczył, że 

planowana jest rewizja tych założeń po I kwartale roku, zależnie od finalizacji aktów 

notarialnych jeszcze w roku bieżącym . 

o Burmistrz stanowczo zdementował plotki dotyczące rzekomej sprzedaży 

działki przy kościele Trójcy Świętej lub kaplicy, podkreślając, że nie podjęto 

żadnych decyzji w tym zakresie . 

o Wskazał na sukcesy w sprzedaży gruntów w strefie inwestycyjnej, m.in. 

sprzedaż działki firmie Unidrog za 4 mln zł (znacznie powyżej operatu 

szacunkowego) oraz sprzedaż działki  Mlekpolowi za cenę powyżej 100 zł/m² . 

• Radna Anna Kalinowska: dopytywała o status działki między osiedlem Centrum                                                                 

a kościołem. Burmistrz wyjaśnił, że miasto jest jej właścicielem na mocy aktu 

komunalizacyjnego z 1991 roku i nie ma ograniczeń prawnych w dysponowaniu nią, 

jednak wszelkie decyzje będą konsultowane społecznie . 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący obrad zarządził głosowanie                                         

w sprawie zaopiniowania procedowanego projektu uchwały. 

Głosowanie Komisji: 10 głosów ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ, 2 

NIEOBECNYCH. 

Projekt uchwały zaopiniowany pozytywnie – bez poprawek. 

g)  projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Grajewo na 2026 rok. 



Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na 

posiedzenie Komisji – w wersji elektronicznej. 

/ Projekt uchwały Rady Miasta stanowi załącznik nr16  do prot./ 

 Radni zapoznali się z Uchwałą Nr RIO.II-00310-138/2025 Składu Orzekającego Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 4 grudnia 2025 roku w sprawie wyrażenia opinii                                      

o projekcie uchwały w sprawie projektu budżetu miasta Grajewo na 2026 rok/ Uchwała RIO 

stanowi załącznik nr 17 do prot./. 

inicjatywa uchwałodawcza: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 

referują: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko; Skarbnik Miasta, p. Grzegorz Kurzątkowski 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej 

Zaopiniowaniu poddał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Grajewo na 

2026 rok.  

Zaopiniowanie projektu uchwały poprzedziła dyskusja, podczas której radni, głównie: 

Przewodnicząca Rady Miasta, Monika Stefańska, zadała szereg pytań dot. struktury 

wydatków, w tym  jednostek organizacyjnych miasta: Biblioteki, MOSiR, szkół . Dyskusja 

obejmowała analizę planowanych dochodów i wydatków oraz inwestycji; 

Odpowiedzieli udzielali : 

1. Burmistrz Miasta 

2. Zastępca Burmistrza  

3. Skarbnik Miasta 

4. Sekretarz Miasta  

5. Dyrektor MOSiR 

6. Dyrektor Biblioteki 

W dyskusji nad budżetem poruszono następujące bloki tematyczne: 

A. Administracja i Podatki 

• Autopoprawka w oświacie: Pytanie zadała Przewodnicząca Rady, Monika Stefańska. 

Skarbnik: wyjaśnił powody wzrostu wydatków o 10 tys. zł w dziale oświaty, co 



stanowi zwiększenie rezerwy na nagrody Burmistrza z okazji Dnia Edukacji 

Narodowej . 

• Usługi doradztwa podatkowego: Przewodnicząca Monika Stefańska 

zakwestionowała zasadność opłacania miesięcznego ryczałtu firmie zewnętrznej 

zajmującej się odzyskiwaniem VAT i podatku od nieruchomości, sugerując model 

rozliczeń oparty wyłącznie na prowizji od sukcesu ("success fee") . 

o Skarbnik wyjaśnił, że firma ta zapewnia bezpieczeństwo prawne 

(reprezentacja przed sądami w przypadku kontroli do 5 lat wstecz) oraz 

pozyskuje indywidualne interpretacje podatkowe . Podał dane finansowe: 

odzyskano 3,6 mln zł VAT oraz 850 tys. zł z podatku od nieruchomości 

(dochód przypisany) . 

o Jako przykład skuteczności podano opodatkowanie "Kaczkomatu", gdzie 

Grajewo było prekursorem w Polsce dzięki interpretacji tej firmy . 

B. Inwestycje i Środki Zewnętrzne 

• Radna Barbara Ginka: pytała o planowane środki zewnętrzne na infrastrukturę . 

• Burmistrz: wymienił złożone wnioski i plany: 

o Termomodernizacja trzech obiektów (Klub Seniora, SP4, SP2) w ramach 

funduszy regionalnych . 

o Środki z KPO na obiekty typu "Dual Use" (ochrona ludności/obrona cywilna) 

– trwają analizy możliwości adaptacji SP4 . 

o Wnioski drogowe (ul. Magazynowa, Lawendowa, Krasickiego) . 

• Dyrektor ZWiK omówił projekt "Cyberbezpieczny Wodociąg" (wartość ok. 1,3 mln 

zł brutto), mający na celu ochronę infrastruktury krytycznej i systemów sterowania 

dostawami wody przed atakami hackerskimi . 

C. Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji (MOSiR) 

Przewodnicząca Rady, Monika Stefańska: szczegółowo przeanalizowała budżet MOSiR 

(dotacja miasta ok. 7-8 mln zł przy dochodach własnych ok. 885 tys. zł) . 



• Energia elektryczna: Wzrost kosztów o ok. 130 tys. zł na obiektach zewnętrznych 

(Orlik, Stadion) wynika z podwyżek cen rynkowych i starej technologii oświetlenia . 

• Biały Orlik (Lodowisko): Obiekt nie został uruchomiony. Dyrektor MOSiR wyjaśnił, 

że koszt utrzymania przy dodatnich temperaturach jest nieekonomiczny, a przy 

ujemnych wynosi ok. 140 tys. zł miesięcznie. Uruchomienie wymagałoby zwiększenia 

budżetu o ok. 500 tys. zł . 

• Gala MMA: Przewodnicząca Rady. Monika Stefańska zakwestionowała wydatek                       

60 tys. zł na galę MMA. Dyrektor MOSiR oraz Burmistrz bronili zasadności imprezy, 

wskazując na tradycje zapaśnicze i bokserskie w Grajewie oraz fakt, że kwota ta jest o 

50% niższa niż w latach ubiegłych - dzięki sponsorom . 

D. Inne wydatki bieżące 

• Oświetlenie świąteczne: Planowane są zakupy nowych iluminacji świetlnych w celu 

sukcesywnej wymiany starych ozdób i poprawy estetyki miasta . 

• Biblioteka: Zgłoszono postulat renegocjacji stałej dotacji (45 tys. zł), która nie była 

waloryzowana od lat . 

• Składki członkowskie: Omówiono zasadność przynależności do Łomżyńskiego 

Forum Samorządowego (10 tys. zł) oraz Unii Miasteczek Polskich (ok. 3-4 tys. zł), 

wskazując na korzyści w postaci lobbingu i dostępu do informacji . 

Ad 3-Wnioski Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość 

Radna Katarzyna Świderska w imieniu Klubu Radnych PiS zgłosiła dwa wnioski o zmiany do 

projektu budżetu na 2026 rok: 

Wniosek nr 1: 

• Treść: Zmniejszenie wydatków :Dział 852,Rozdział 85Ż03, $ 6050 _ o kwotę 150 

000,00 zł (środki zaplanowane na Centrum opiekuńczo Mieszkalne _ dokumentację . 

2. Zwiększenie wydatków : Dział 92I, Rozdział 92120, $ 6570 (lub właściwy                                   

$ dotacyjny da zabytków) _ o kwotę 150 000,00 zł 

Dział 92I, Rozdział 92120, $ 6570 (lub właściwy dla $ dotacyjny da zabytków)                       

o kwotę 150 000,00 zł. Cel: Kontynuacja wsparcia i dokończenie prac adaptacyjnych 



w zabytkowym obiekcie: Grajewskie Centrum Życia Chrześcijańskiego - ,,Godność 

Człowieka"  Uzasadnienie: Realizacja obowiązku miasta opieki nad zabytkami oraz 

wsparcie gotowej infrastruktury budowlanej zamiast budowy nowej .Klub Radnych 

Prawa i Sprawiedliwości wnosi o wsparcie inwestycji realizowanej przez Parafię pw. 

Trójcy Przenajświętszej w Grajewie, polegającej na adaptacji zabytkowego obiektu 

przy ul. Kopernika w Grajewie, pn. ,,Grajewskie Centrum Życia Chrześcijańskiego _ 

Godność Człowieka''. Środki te pozwolą realnie dofinansować prowadzoną, 

zaawansowaną inwestycję, co stanowi racjonalne i odpowiedzialne gospodarowanie 

budżetem miasta. Wspierając Parafię w wykończeniu tego obiektu, Miasto realizuje 

ustawowy obowiązek opieki nad zabytkami i zyskuje funkcjonalne centrum 

opiekuńcze, bez konieczności budowy nowego obiektu od podstaw. Budowa nowego 

obiektu o podobnych funkcjach stworzył aby zbędną konkurencję i generowała                          

w przyszłości nieznane koszty, które mogłyby obciążać budżet miasta. 

Wniosek nr 2: 

• Treść: Zmniejszenie wydatków na zakup usług pozostałych (promocja) o kwotę                   

91 000 zł (koszt wydruku i korekty "Gazety Grajewskiej") i przeznaczenie jej na 

zakup i montaż nowej wiaty przystankowej. Uzasadnienie: Możliwość zastąpienia 

papierowej gazety kanałami cyfrowymi oraz pilna potrzeba postawienia wiaty dla 

pasażerów . Wniosek Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości opiera się na zasadzie 

gospodarności oraz odpowiada na realne, wielokrotnie zgłaszane potrzeby 

mieszkańców Grajewa. W dobie powszechnej cyfryzacji Miasto Grajewo posiada i 

stale utrzymuje skuteczne kanały informacyjne, takie jak oficjalne profile w mediach 

społecznościowych oraz portale internetowe. Zapewniają one znacznie większy zasięg 

i umożliwiają natychmiastowy kontakt z mieszkańcami, bez generowania wysokich 

kosztów związanych z papierem, drukiem  i dystrybucją. rezygnacja z „Gazety 

Grajewskiej" na rzecz trwałego  elementu małej architektury, jakim jest wiata 

przystankowa, jest działaniem racjonalnym, proobywatelskim i ekonomicznie 

uzasadnionym. 

Stanowisko Burmistrza i Dyskusja: 



• Burmistrz Maciej Paweł Bednarko negatywnie ocenił wnioski, określając je jako 

działanie "destrukcyjne" i zgłoszone zbyt późno (dzień przed sesją), co uniemożliwia 

partnerską dyskusję . 

o W sprawie COM/Parafii: Wyjaśnił, że 150 tys. zł na COM miało być 

"buforem" do późniejszej decyzji. Parafia otrzymała już wsparcie w br. (30 tys. 

zł), a w mieście są potrzeby również innych parafii (np. remont organ w Parafii 

Jana Pawła II w Grajewie) . 

o W sprawie Gazety Grajewskiej: Burmistrz i Zastępca Burmistrza bronili 

gazety jako kluczowego źródła informacji dla seniorów wykluczonych 

cyfrowo . Burmistrz zadeklarował, że gazeta pozostanie, choć możliwe jest 

zmniejszenie nakładu lub zmiana dystrybucji . 

o W sprawie wiaty: Burmistrz argumentował, że montaż wiaty w tym 

momencie jest niecelowy z uwagi na planowaną przebudowę linii kolejowej 

Rail Baltica, co może wymusić zmianę lokalizacji przystanku . 

O godz. 11.55 Przewodniczący obrad ogłosił przerwę w posiedzeniu Komisji. Wznowienie 

posiedzenia Komisji o godz. 12.15 ( w przerwie obrad sesji). Przewodniczący obrad oddał 

głos Przewodniczącej Klubu Radnych „ Prawo i Sprawiedliwość” Katarzynie  Świderskiej, 

która poinformowała, że kierowany przez nią klub radnych swój wniosek podtrzymuje i  

wnioskuje o przyjęcie uchwały budżetowej  z poprawkami zgłoszonymi przez  Klub PiS.  

Na wniosek Burmistrza Przewodniczący zarządził przerwę w obradach Komisji. Po przerwie 

Przewodniczący obradom wznowił posiedzenie Komisji, w celu dalszego procedowania 

projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Grajewo na 2026 rok.  

Stanowisko Prawne: 

• Sekretarz Miasta zgłosił zastrzeżenie formalne do stanowiska Klubu Radnych                      

„ Prawo i Sprawiedliwość”. Poinformował, że zgodnie z Zarządzeniem Nr 485/10  ws. 

trybu prac nad budżetem, na obecnym etapie zmiany w projekcie może wprowadzać 

jedynie Burmistrz (z własnej inicjatywy) lub Burmistrz na wniosek Komisji Rady,                         

a nie Klubu Radnych . Wniosek Klubu Radnych nie może być zatem procedowany                        

w tej formie. 



Przewodnicząca Rady, Monika Stefańska: zapytała Sekretarza, czy radny nie może składać 

wniosków do budżetu na etapie jego uchwalania? 

Sekretarz, Ryszard Wolwark: odpowiedział, że nie może, dodając, że na tym etapie 

procedowania wnioskować o wprowadzenie zmian do budżetu może Komisja.  

Przewodnicząca Rady, Monika Stefańska: poprosiła o zaprotokołowanie wypowiedzi 

Sekretarza.  

Decyzja: Wobec argumentów prawnych i merytorycznych, Klub Radnych PiS zawnioskował 

o przerwę w celu narady i ewentualnego wycofania wniosków, aby nie generować konfliktu . 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej 

Na wniosek Klub Radnych PiS ogłosił przerwę w obradach. Po przerwie wznowił obrady                        

i oddał głos Burmistrzowi. 

Burmistrz Maciej Paweł Bednarko: zgłosił autopoprawkę polegającą na  wycofaniu                       

150 tys. zł z projektu "Centrum Opiekuńczo-Mieszkalne i przesunięto te środki na zakup                                 

i montaż nowej wiaty przystankowe, przy budynku byłego dworca PKP. 

Wobec braku innych zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący obrad  zarządził głosowanie                       

w sprawie zaopiniowania projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Grajewo 

na 2026 rok.  

Głosowanie Komisji: 6 głosów ZA, 0 PRZECIW, 2 WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ,                                

4 NIEOBECNYCH. 

Projekt uchwały zaopiniowany pozytywnie – z autopoprawką Burmistrza, polegającą na  

wycofaniu 150 tys. zł z projektu "Centrum Opiekuńczo-Mieszkalne” i przesunięciu tych 

środków na zakup i montaż nowej wiaty przystankowej, przy budynku byłego dworca 

PKP. 

Ad. 5 - Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 

Protokół Nr 16/25 ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 26 listopada 2025 r. przyjęto bez 

uwag. 



Głosowanie: 10 głosów ZA, 0 PRZECIW, 1 WSTRZYMUJĄCY SIĘ. 

Protokół przyjęty – bez poprawek. 

Ad. 6 - Sprawy różne 

W tym punkcie porządku obrad  Barbara Ciszewska wyraziła negatywną opinię na temat 

pracy obecnej Rady Miasta Grajewo i wypunktowała jej zdaniem niewłaściwe podejście do 

wypełniania mandatu radnego.   

Innych tematów w tym punkcie obrad nie poruszono.  

Ad. 7 - Zamknięcie posiedzenia 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący obradom zamknął posiedzenie połączonych 

Komisji Rady Miasta IX kadencji Rady, pożegnał zgromadzonych, dziękując wszystkim za 

udział.  

Godzina zamknięcia – 14.38. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Przewodniczący Obrad…………………………………( Przewodniczący Komisji 

Gospodarki Komunalnej, p. Wojciech Karol Kowzon) 

Sporządził: …………………………………[Protokolantka : Barbara Poniatowska] 

 

Data sporządzenia protokołu: 19 styczeń 2026 r. 

 

 

Uwaga! Załączniki znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miasta. 

 

 



 


